
UNIVERSIDAD DE SONORA 
CONSEJO UNIVERSITARIO 

Acta Número Ciento Noventa y Nueve 
Sesi6n Urdinaria . 

-- En la ciudad de Hermosillo , Sonora, a las diecinueve horas 
y- diez minutos del dia diecisiete de junio de mil novecientos se 
senta y seis se reunieron , previo citatorio , los integrantes de! 
H. Consejo Universitario con objeto de celebrar ses16n ordinaria. 
Habiendo qu6rum legal, con una asistencia que lleg6 a veintidn -
consejeros , el Presidente declar6 abierta la sesi6n procediéndo­
se desde luego a dar lectura al acta de la ses16n anterior la -­
cual despu~s de haber sido puesta a la consideraci6n de la Asam­
blea fu~ aprobada por unanimidad. En seguida se di6 conocer la -
siguiente correspondencia despachada que f\lá acordada de entera­
dos . 1 . - Nota enviada al Sr. Prof . Ernesto Salazar G., Director­
de la Escuela Preparatoria, remiti6ndole para estudio y dictamen 
del Consejo T~cnico de dicha Escuela la solicitud presentada por 
el alumno Adalberto Quiroz . 2. - Notas enviadas a los señores Jo­
s~ Ma. Gallegos Campoy, Gilberto Pablos Zamora José Gonz!lez Ca 
macho y Jesús Alfonso Castillo Gil, transcribi!ndoles . para su= 
conocimiento y efectos consiguientes, los dictámenes correspon- ­
dientes de la Com1s16n de Grados y Reval1daci6n de Estudios apro 
bados por el Consejo, revalidándoles en forma global , el CertifI 
cado de Bachillerato Unico de Ingeniería y Ciencias Físico Mate= 
máticas que les fu~ expedido por el Instituto Tecnol6gico de So­
nora, de Ciudad Obreg6n, Sonora . 3.- Notas enviadas a Norma Ali­
cia Thom~ Ríos y Leopoldo Homero Calles Chávez , transcribiéndo- ­
les para su conocimiento y efectos consiguientes , los dictámenes 
correspondientes , de la Comisi6n de Grados y Revalidaci6n de Es­
tudios aprobados por el Consejo. 4-r---Nota enviada al Sr. Prof. -
Ernesto Salazar G., Director de la Escuela Preparatoria, hacien­
do de su conocimiento para los efectos consiguientes , que se -­
acord6 que una co~is16n integrada por el personal directivo y -­
profesores de tiempo completo de esa Escuela a su digno ca~o -
redacten los conceptos que haya de contener la placa que en ho-­
nor del Sr. Dn. Ignacio Soto se colocará en esta Universidad. 5. 
Nota enviada al Sr. Ignacio Tapia Gálvez , Presidente del Institu 
to La Salle , A. C., de Ciudad Obreg6n, Sonora , transcribiéndole~ 
el dictamen de la Comisi6n de Grados y Revalidaci6n de Estudios­
aprobado por el Consejo acordando la incorporaci6n de la Escuela 
Prep3ratoria de dicho Instituto a esta Casa de Estudios. 6 . --No~ 
ta enviada a los Dir ectores de las· diferentes Escuelas de esta -
Universidad remiti~ndoles , para su conocimiento y efectos consi­
guientes , ejemplares del Calendario Escolar, para el periodo de-
1966-1967 aprobado por este Consejo • .'}. - Notas enviadas a los - ­
señores Lic . Rolando Valenzuela Vega , Director General de Servi­
cios Escolares; Prof. Alberto C6rdoba H •• Director del Departa-­
mento de Educaci6n Fí sica; Lic . Francisco Freaner F1gueroa. Coor 
din9dor General en funciones de Jefe del Departamento de Extenei 
s16n Universitaria; Prof . Alberto Estrella M. , Director del Ins­
tituto de Bellas Artes y Director de la Academia de Arte Dramáti 
co , Profa. Emiliana de Zubeldia , Directora de la Academia de Mú= 
sica y Canto; Prof . H~ctor Mart1nez Arteche , Director de la Aca­
demia de Artes Plásticas; Profa. Martha Bracho , Directora de la­
Academia de Gimnasia y Danza y Mayor Isauro Sánchez Pérez, Direc 
tor de la Banda de Música. remitiéndoles , para su conocim.tento y 
efectos consiguientes , ejemplares del Calendario Escolar para el 
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periodo de 1966- a 1967, aprobado por el Consejo. a.- Notas di­
rigidas al Sr. Prof . Ernesto Salazar G., Secretario de la Comi­
si6n de Grados y Revalidaci6n de Estudios , envi&ndole para estu 
dio y dictamen de dicha Comisi6n, los oficios de le D1recc16n = 
General de Servicios Escolares donde solicitan la revalidac16n­
de estudios de Sergio Ren~ Acosta Ruiz , José Joaquin Alvarez R~ 
mero e Isidro Parra Ceniceros . 9.- Notas dirigidas al Sr. Prof . 
Ernesto Salazar G., Secretario d.e la Comisi6n de Grados y Reva-
11daci6n de estudios , solicitando que , por haber sido dados de­
baja, se devuelvan a la D1recci6n General de Servicios Escola-­
res los documentos de Ignacio Caj~n Coronado , Roberto Villa Gua 
darrama , Ma. Eugenia Juvera Hoyos , Fernando Rivero Solana, Jost 
Jesús García Nogales , Pedro Quiroz Mendoza , Osear Monroy Rivera 
Jesds Wenceslao Espinoza Garcí a y Jesús Serna David , que hab!au 
sido enviados a esa H. Comisi6n para su estudio y dictamen co- ­
rrespondiente . En seguida se d16 a conocer la correspondencia -
recibida que fu~ acordada en forma siguiente: 1 . - Nota del Sr .­
frof . Ignacio Tapia G!lvez, Secretario de la Escuela Preparato­
ria del Instituto La Salle , A. O. de Ciudad Obreg6n, Sonora, in­
formando que recibieron el Oficio No . 1293 , fechado el dia? -­
del presente mes , donde se les comunica que el H. ConAejo Univer 
sitario tuvo a bien otorgar la incorporaci6n de esa Escuela a= 
esta Casa de Estudios y haciendo saber que se esforzar!n en cum 
plir fielmente con todo lo referente a programas , actividades y 
educaciín que se deben impartir al nivel de la ~reparatoria. ::--.. 
Fuesto a la consideraci6n de la Asamblea se acord6 de Enterados . 
2.- Nota enviRda por el Sr. Ing. Manue l Puebla P., Director de­
la Escuela de Ciencias Quí micas , sol icitando que las materias -
de Higiene Pública y Seguridad Industrial que figuran como ma·te 
rias optativas en las carrer as de Ingeniero Quí mico y Químico= 
Industrial sean obligatorias; que al plan de estudios de la ca- . 
rrera de Ingeniero Industrial se agreguen Matemáticas V y Uate­
mAticas VI en los semestres 50 . y 60 . y que las materias de - -
Electrónica InJustrial I y El ectr6nic~ Industrial II que se im­
parten en el 4o . y 5o . semestre pasen a los semestres 70. y 80 ~ 
respectivamente• Puesto a la consideraci6n de la Asamblea se -­
acord6 que la mencionada nota se turne a la Comisi6n de Grados­
Y Revalidaci6n de Estudios , para su estudio y dictamen corres- ­
pondiente . 3. - Dictamen de la Com1si6n de Grados y Reval1daci6n 
de Estudios , revalidando en forma global al Sr. Isidro Parra -­
Ceniceros el Certificado de Enseñanza Preparatoria que le fu6 -
eA'J)edido por el Centro de Enseñanza T6cnica y Superior de Mexi­
cali, B. era. Puesto a la consideraci6n de la Asamblea ru6 apro 
bado por unanimidad . 4 .- Di ctamen de la Comisión de Grados y Re 
validaci6n de Estudios revalidando en forma global el Certifica 
do de Enseñanza Preparatoria que la Escuela Preparatoria Fede-= 
ral de Nogales, Sonora , expidi6 al Sr. Sergio Ren6 Acosta Ruiz . 
Puesto a la consideraci6n de la Asamblea fué!::l)robado por unani­
midad. 5.- Dictamen de la Comisión de Grados y Revalidac16n de­
Estudios revalidando en forma global el Certificado de Enseñan­
za Preparatoria que la Escuel a Preparatoria Federal de CananeSJ¡1 
Sonora, expidi6 al Sr. Josá Joaquín Alvarez Romero . Puesto a la 
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consideraci6n de la Asamblea , fué aprobado por unanimidad. 6 . - -
Dictamen de la Oomiei6n de Grados y Revalidaci6n de Estudios re­
validando las c l ases de Propedéutica de Enfermeria , Teori a , y -­
Froped&utica de Enfermería , ~rácticas , que la Srita. Margarita­
Peña Dessens curs6 en la Escuela de Enfermerí a de esta Univerai­
dad por las de Enfermerí a y !rimeros Auxilios y Prácticas de En­
fermería de la carrera de Trabajo Social . Puesto a la considera­
ci6n de la. ~amblea fué apr obado por unanimidad . 7•- Dictamen -­
de la Comisi6n de Grados y Revalidqc16n de Estudios revalidando­
al Sr. Ramiro Sáenz Treviño el curso de Derecho Penal que acredi 
t6 en la Universidad de Nuevo Le6n por el Primer Curso de Dere-= 
cho Penal que se estudia en la Escuela de Derecho y Ciencias So­
ciales de esta Universidad. Puesto a la consideraci6n de la Asam 
blea fué aprobado por unanimidad. 8 .- Dictamen de la Comisi6n de 
Grados y Revalidaci6n de Estudios revalidando en forma global el 
Certificado de Enseñanza Preparatoria que el Colegio Nueva Gali­
cia de Guadalajara, Jalisco, incorporado a la Universidad Nacio­
nal Aut6noma de ¡•éxico , expidi6 a la Srita. Maria Nelly Adriana­
Rodriguez Uribe . Puesto a la consideraci6n de la Asamblea fué -­
aprobado por unanimidad . 9.- Dictamen de la Comisi6n de Grados y 
Revalid ci6n de Estudios expresando que considera que es proce- ­
dente la implantación de las modificaciones propuestas por el -­
Sr. Dr. Osear Valdivia , Director de la Escuela de Altos Estudios , 
al plan de estudios de la carrera de Letras en el sent~do de que 
la clase de LlugUistica General paee del V al IlI semestre adi-­
cionándole una hora de clase a la semana y la clase de Composi-­
ci6n pase del III al I semestre reduci~ndole una hora de clase a 
la semana. Fuesto a la considerac16n de la Asamblea el dictamen­
rué aprobado por unani midad. En seguida se pas6 a Informe de Co­
misiones . No habiendo sido solicitado el uso de la palabra se' - ­
pas6 a Asuntos Iendientes . Por no haberse presentado ningún asun 
to pendiente , se pas6 a Asuntos Generales . El Sr. c.~. Heriber to 
Aja c., Director de la Escuela de Contabili dad y Admin1straci6n , 
se refiri6 a ld collv~!liencia de que se estudie en forma especial 
la parte del Reglamento que se refiere a los profesores , tanto -
de planta como de materias sueltas , para que , como sucedi6 con -
el Reglamento General de Inscr ipciones, se tenga una base legal, 
escrita para resolver l os problemas que se presenten relaci ona­
dos con ese aspecto . Despu~s de un prolongado cambio de impresi~ 
nes se acord6 que se encarezca a la Comisi6n Especial que ru6 -­
ñomb~ada.integrada por l os señores Lic . Roberto Reynoso Dlvila,­
Prof . Ernesto Salazar G., Ing. Luis Carlos F6lix e Ing. Arturo -
Delga~o R., haga el estudio correspondiente y formuleun proyecto 
de reglamento en el que sean previstos todos los derechos y obli 
gaciones inherentes a los señores catedráticos por horas y de-= 
tiempo completo en esta Casa de Estudios . Em seguida la Secreta­
ria General inform6 que a la D1recci6n de la Escuela de Alt os Es 
tudios y a la Direcci6n General de Servicios Escolares se presei 
t6 el Sr. Fernando Arroyo Ri os de nacionalidad norteamericana, -
quien nermin6 los estudios correspondientes al Grado A- B de Ar-­
tes Liberales en el Colegio de San Francisco del Estado , de Esta 
dos Unidos y que ha estado trabajando durante varios años como= 
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profesor en Cooper Junior High School y en Me Lane High School , 
de Fresno. Calitomia, a hacer saber sus deseos de inscribirse­
en los cursos de temporada para profesores normalistas que se -
imparteb en la Escuela de Altos Estudios de esta Universidad -­
porque desea radicar y trabajar en esta ciudad y como los docu­
mentos que presenta para acreditar sus estudios no vienen debi­
d~ente legalizados se somete el caso a la considerac16n de es­
te Consejo para su resoluc16n. Despu~s de uh prolongado cambio­
de impresiones se acord6 que se le conceda 1nscripc16n condicio 
nal para que no pierda la oportunidad de inscribirse, a reserva 
de que continúe los trámites que se requieren para legalizar su 
situaci6n. Siendo las diecinueve horas y curenta minutos se d16 
por terminada la reuni6n levantándose para constancia la pre--­
sente acta que firman de conformidad. 

ale R.-
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